
 

Stadt Arendsee (Altmark) 12. Mai 2016 
 
 

Niederschrift über die 14. Sitzung des Ortschaftsrates Rademin 
 
 
Datum: 28.04.2016 Beginn: 19:30 Uhr 
Ort: Dorfgemeinschaftshaus in Rademin Ende: 20:50 Uhr 
 
Teilnehmer: 

Herr Eckhard Kamieth  
Herr Reinhardt Maahs  
Herr Dr. Gerd Polzius  
Herr Lutz Schermer  
Herr Rolf Tegelbeckers  
 
Nicht anwesend: 

Herr Frank Rossau entschuldigt 
 
 
Tagesordnung: 
 
1.  Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-

lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
2.  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung 
von zusätzlichen Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

3.  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Nieder-
schrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates vom 18.02.2016 

4.  Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom 
18.02.2016 

5.  Einwohnerfragestunde 
6.  Auswertung der Einwohnerversammlung vom 25.04.2016 
7.  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
8.  Anfragen und Anregungen 
 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
Der Ortsbürgermeister, Herr Kamieth, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates werden 
festgestellt. Von sechs Mitgliedern des Ortschaftsrates sind zu Beginn der Sitzung fünf an-
wesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 
   
TOP 2: Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung 
von zusätzlichen Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 
   
TOP 3: Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Nie-
derschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates vom 18.02.2016 
Die Niederschrift vom 18.02.2016 – öffentlicher Teil – wird einstimmig genehmigt. 
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TOP 4: Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom 
18.02.2016 
Auf der letzten nichtöffentlichen Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst. 
   
TOP 5: Einwohnerfragestunde 
Tagesordnungspunkt entfällt, keine Einwohner anwesend. 
   
TOP 6: Auswertung der Einwohnerversammlung vom 25.04.2016 
Herr Kamieth berichtet von der Einwohnerversammlung. Es waren ca. 28 Einwohner anwe-
send.  
 
Der Ortschaftsrat diskutiert über einige Punkte des „Zukunftskompasses“. Der Ortschaftsrat 
bemängelt, dass einige Einwohner keine Einladung erhalten haben und deswegen auch nicht 
zur Versammlung gekommen sind. 
 
Herr Kamieth schlägt vor, dass der Stadtrat zum Thema Finanzen Kontakt mit dem Städte- 
und Gemeindebund aufnehmen könnte. Außerdem würde er gerne Herrn Borchert als Mit-
glied des Landtages zur nächsten Ortschaftsratssitzung einladen. 
   
TOP 7: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
Herr Kamieth greift einige Punkte aus dem letzten Protokoll der Ortschaftsratssitzung auf: 
- Neupflanzung Bäume Ortwinkler Weg würde der Naturerbeverein Vissum übernehmen, 
  allerdings muss die Finanzierung geklärt werden. 
- Die alten Trafohäuschen würde der Naturerbeverein ebenfalls übernehmen. Eine Be- 
  sichtigung für die Standorte der neuen Trafohäuschen erfolgt am Montag. 
 
Herr Kamieth teilt weiterhin mit: 
- Der Termin für den Ausbau der Kurve in Rademin steht fest - 27.06.2016 - 05.08.2016. 
  Eine Umleitungsstrecke wurde bereits freigeschnitten. 
- Auswertung der letzten Stadtratssitzung - Friedhofsgebührensatzung. 
- Auswertung der letzten Ordnungsausschusssitzung - neues Feuerwehrgerätehaus in 
  Arendsee, eventuelle Auflösung der Ortsfeuerwehr Rademin. Es wird schriftlich geprüft, 
  ob die Ortsfeuerwehr vorerst „ruhen“ kann. 
- Angebot Stein Ortwinkel liegt vor, ca. 2.000 €. Zur nächsten Sitzung sollen die Einwohner 
  von Ortwinkel eingeladen werden. Zur Finanzierung könnten Spenden gesammelt werden. 
- Anträge für Dorferneuerung können gestellt werden, hierzu wird dann der Ortsbürger- 
  meister vom Bauamt befragt. 
- Die Bürgermeisterwahl findet am 25.09.2016 statt. Die Wahlvorstände in Rademin 
  bleiben gleich wie bei der letzten Wahl. 
   
TOP 8: Anfragen und Anregungen 
- entfällt - 
   
 
 
 
 
 
gez. Kamieth 

 
 
 
gez. Sohn 

Ortsbürgermeister Protokollantin 
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